



EL PATRIOTA COMPOSTELANO.

MARTES 1.º DE ENERO DE 1811.

Ayamonte 3 de Noviembre.

El 27 del pasado aguardaban en Zafra al general Mendizabal; la division del general Ballesteros salió de Aracena el 28 y su quartel general de Castillejos el 1.º del corriente con direccion a Fuentes de Leon. Un oficial frances y 2 juramentados que se han huido de Sevilla y pasado á los nuestros, dicen que casi todos los franceses de aquella capital han salido para Carmona, quedando en los contornos algunos destacamentos del cuerpo de Mortier. Con efecto se sabe por otros conductos que el 23 del pasado salieron 1500 infantes y 150 caballos franceses de Sevilla á Carmona; y que el 26 salió precipitadamente el regimiento número 2º de infantería para el mismo destino. Sebastiani habia pedido refuerzos que se le habian negado.

Soult, que con parte del cuerpo de Mortier habia baxado a los puertos á reforzar el ejército de Victor, no habia vuelto el 26 á Sevilla, donde lo aguardaban los dias anteriores, y se hablaba con variedad del objeto de su viage. Los partidarios de los franceses daban muestras de recelo é inquietud, y se advertian síntomas de desaliento, que por otra parte no dicen bien con los esfuerzos que hacen para crear y aumentar una division de fuerzas sutiles navales y otros preparativos en las inmediaciones de la bahía de Cadiz.

Han sido asesinados por los franceses estos dias últimos dos patriotas, dependientes de la fabrica de fundicion de Sevilla, que se venian á esta ciudad, huyendo de servir á los enemigos de su Patria. Sorprehendidos en el camino, y conducidos á Sevilla, fueron arcabuceados, sin dárseles tiempo siquiera para cumplir con las precisas obligaciones de cristianos.

Solo en los dias 22 y 23 del pasado entraron en Sevilla mas de 600 enfermos de la division de Aremberg y otros regimientos de Mortier. El cuerpo de ejército de este general ha tenido mucha baxa de resultas de los últimos sucesos de Extremadura, donde hay quien dice que ha perdido cerca de 4000 hombres entre muertos, enfermos y desertores.

Á mediados de Octubre tenian los franceses desde Sevilla hasta Córdoba 1900 caballos y 13500 infantes repartidos en Sevilla, Alcalá del Rio, Olivares, Sanlucar la mayor, Guillena, Xerena, Santiponce, Utrera, Camas, Algaba, Cantillana, Alcalá de los Panaderos, Carmona, Osma, Ecija, Córdoba y pueblos inmediatos.

Cadiz 5 de Noviembre.

El Mariscal de campo D. Francisco de Copons y Navia ha dirigido al señor Ministro de la Guerra el oficio siguiente:

"Excmo. Sr.—El destacamento de 100 hombres que tenia en la villa de Huelvâ alojados en una casa con algunas

3

defensas que de mi orden hizo el quartelmaestre, fué atacado á las cinco de la mañana de ayer por 600 hombres entre infantería y caballería y 4 piezas, que situadas batían al edificio. No siendo posible al comandante el teniente coronel de Guadix D. Pedro de Reyes, despues de cinco horas, sostener mas la defensa, porque al edificio le habian abierto brecha, se embarcó baxo la proteccion de las fuerzas sutiles con alguna corta pérdida, siendo la del enemigo tan considerable que me asegura no baxa de 200 hombres. El comandante de mi vanguardia el coronel D. Pedro Medrano, conforme á mis instrucciones, asi que le indicó el ataque el fuego de cañon, se dirigió á flanquear al enemigo por su derecha ó espalda; pero al llegar á Gibraleon, el enemigo se hallaba en aquel pueblo en número de 80 caballos, y progresivamente se iba reforzando con caballería é infantería: intentó pasar la Zua, pero fué rechazado por las guerrillas de Medrano, y sostuvieron el paso por mas de tres horas; pero viendo este xefe que el enemigo aumentaba sus fuerzas, se retiró de aquel punto y tomó otra posición en donde lo aguardó, y cargando á la caballería enemiga la hizo repasar la Zua con bastante pérdida. El resto de mi caballería al mando de su coronel D. Manuel Sisternes salió por la tarde con el objeto de atacar al enemigo si permanecía en Gibraleon; pero el agua ha impedido mi deseo por no poderse pasar el Odiel, por lo que el enemigo pudo retirarse á sus posiciones, reforzado con 100 dragones que hace quatro dias le han llegado, y alguna infantería que me parece es la que se hallaba en el castillo de las Guardias, por haberlo abandonado. Medrano me recomienda la bizarría y serenidad de oficiales y tropa, como tambien Reyes, haciéndolo particularmente del capitan del regimiento de Guadix D. Josef de la Peña que salió herido, y tambien de que por el acertado fuego de las lanchas se le desmontó al enemigo un cañon. Todo lo que pongo en noticia de V. E. para que se sirva dar parte á S. A. el Consejo de Regencia.—Dios guarde á V. E. muchos años. Quartel general de Castillejos 15 de Octubre de 1810.—Excmo. Sr.—Francisco de Copons y Navia.”

Del mismo lugar 8 de Noviembre.

Las mudanzas comerciales que se esperaban de resultas de la prometida revocacion de los decretos de Berlin y Milan, se cree no tengan ya efecto, y que esta revocacion ha sido únicamente una añagaza de Bonaparte para hacer que los Estados-Unidos declaren la guerra á los ingleses.

Idem 11 del mismo.

Á principios de Octubre debia salir de la isla de Borbon la expedicion destinada contra la isla de Francia, que se componia, segun dicen de 1400 hombres.

En fecha del 26 último escriben de Londres. „En la mañana de hoy han llegado dos balijas de Gotremburgo. En los periódicos recibidos se inserta un artículo de Riga del 6 que corrobora las especies de no reinar la mejor armonía entre rusos y franceses. El malladado Gustavo IV estuvo algunos dias en Petersburgo, y desde aquella capital escribió al rey y á la dieta de Suecia una larga carta en que calificaba de *ignominiosa y desgraciada* la eleccion que de Bernadotte habian hecho para *suecior* al trono; *baxeza*, dice, que constituye al gobierno sueco tan *acreeador á eterno olvido y desprecio como indigno de la consideracion del legítimo monarca.*—No existe un hombre que no se halle animado de los mismos sentimientos que Gustavo respectó al duque de Sudermania y la corrompida dieta, viles instrumentos del sanguinario Bonaparte; y desde luego, á no hallarse el emperador Alexandro dispuesto á romper con la Francia, es de creer que el monarca sueco no hubiese fulminado desde S. Petersburgo semejante anatema.”

Santiago.

AVISO.

Se suscribe á este periódico en la oficina de su despacho por uno, dos, hasta seis meses, para fuera del pueblo, á 16 reales por mes franco el porte de correo, y á 10 sin franquear.

CON SUPERIOR PERMISO.

EN LA OFICINA DE D. MANUEL ANTONIO REY.